
                             
Comunicat de presă 

Aviva atrage atenţia în legatură cu criza demografică cu care se confruntă România şi se 
angajază să susţină reforma pensiilor 

 
România, anul 2050- 2 persoane active susţin un pensionar şi fără o reformă obligatorie a pensiilor private o 
criză a alimentării fondurilor de pensii se va declanşa. 
 
Potrivit estimărilor făcute de Eurostat, departamentul de statistică al Comisiei Europene, populaţia României va 
scădea cu 21% până în anul 2050. Această scădere se datorează unor factori precum: o diminuare a ratei 
natalităţii, nivelul ridicat al emigrărilor (potrivit unor surse neoficiale peste 2 milioane de români au domiciliul 
în străinătate în acest moment) şi creşterea speranţei de viaţă (se estimează o durată medie a vieţii de până la 
75,5 ani pentru femei şi 68,2 ani pentru bărbaţi). 
Influenţa acestor factori va avea ca rezultat înaintarea în vârstă a populaţiei şi scăderea acesteia din punct de 
vedere numeric. Cele mai evidente influenţe se vor observa la nivelul ratei de dependenţă* care va cunoaşte o 
creştere uimitoare de la 21,1% în 2005 (aproximativ 1 pensionar la fiecare 5 persoane cu vârsta între 15-64 de 
ani) la 51,1% ( 1 pensionar la fiecare 2 persoane cu vârsta între 15-64 de ani) în 2050. 
 

 
 
Trebuie să precizăm faptul că este general acceptat faptul că sistemele publice de pensii (pay as you go) sunt 
vulnerabile la schimbările demografice. În ultimii 50 de ani asistăm la o îmbătrânire a populaţiei României, fapt 
reflectat de ponderea populaţiei cu vârsta de peste 65 de ani în totalul populaţiei cu vârsta cuprinsă între 15 şi 64 
de ani. Acest fenomen se va manifesta şi în viitor, înscriindu-se în tendinţa globală de creştere a speranţei de 
viaţă. 
 
Ceea ce în cazul de faţă înseamnă că numărul contribuabililor la sistemul public de pensii va scădea, în timp ce 
numărul pensionarilor va creşte.
 



                             
Acestea sunt doar câteva din motivele care au stat la baza deciziei de reformare a sistemului de pensii din 
România. În viitorul apropiat, responsabilitatea în privinţa standardului de viaţă al pensionarilor nu va rămâne 
doar în grija statului, ci va fi şi una individuală.  

Aviva îşi propune să îi sprijine pe români să  facă economii în vederea pensionării şi îşi anunţă depunerea la 
CSSPP a cererii de autorizare de constituire a societăţii de  pensii private (pilonul II), conform Legii 411/2004, 
fiind una dintre primele companii din România care realizează acest demers. 
 
Aviva a facut acest demers ca semn al angajamentului făcut românilor chiar dacă cadrul legal nu este încă  
perfect. Există câteva aspecte legislative care trebuiesc ajustate, cum ar fi valoarea contribuţiilor şi finaţarea  
companiile care administrează aceste fonduri de pensii.  
 
„Aviva va investi până la 100 milioane de Euro în noua companie de pensii. Vom folosi  toată expertiza pe care 
am câştigat-o pe pieţele din întreaga lumea pentru a oferi  românilor siguranţă şi o creştere a veniturilor în 
vederea pensionării. Cu o planificare financiară riguroasă, fiecare persoană poate avea o pensie decentă 
contribuind cu sume accesibile la un plan de pensii private. 
Aviva va dispune de o forţă de vânzări de peste 20 000 de agenti de marketing care îi va ajuta pe români să 
înţeleagă produsele de pensii şi modul în care acestea pot să satisfacă nevoile lor specifice.” a declarat Shah 
Rouf, CEO Aviva Aigurări de Viaţă. 
 
 
Despre Aviva 
 
Aviva Asigurari de Viata face parte din Grupul Aviva, cel mai mare asigurator din Marea Britanie, fiind una dintre primele doua 
companii de asigurari de viata care a fost autorizata ca administrator de fonduri de pensii facultative de catre Comisia de 
Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP).  
 
Grupul Aviva este numarul 1 în pensii private si asigurari de viata din Europa. Aviva este lider pe majoritatea pietelor în care 
opereaza, în Polonia, fondul de pensii administrat de Aviva fiind desemnat cel mai performant din Europa Centrala si de Est. Grupul 
are 535 miliarde euro active în administrare*, care reprezinta banii celor peste 40 de milioane de clienti din toata lumea.  
 
În România, Aviva are peste 400.000 de clienti si agentii si centre de dezvoltare în 19 orase. 
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